

书韵飘香 悦读人生

县外国语小学第三届读书节圆满落幕

本报讯 6月14日下午,在悠悠的古乐和琅琅的读书声中,县外国语小学第三届读书节成果展示暨总结表彰大会降下了帷幕。

本届读书节于4月23日启动,主题为“书韵飘香,悦读人生”,历时近两个月。读书节期间,开展了读、写、绘比赛,读书笔记和手抄报展评、课外阅读知识竞赛、“萌芽杯”现场作文大赛以及开设课外阅读指导课等一系列丰富多彩的阅读实践活动,让孩子们在尽情参与中,感受到了阅读的快乐。

本届读书节还通过评选书香学生、书香班级、书香教师、书香家庭等活动,发挥典型示范作用,以点带面,极大地促进了广大师生、家长的读书热情,促进学校、家庭乃至社区读书氛围的建设。

活动现场,刘茂生校长作了热情洋溢的致辞,严中林书记宣读了表彰决定。书香教师代表于海莲和书香家庭代表分别作了发言。



果——绘本剧表演《彩虹色的花》让人惊艳;唐诗里有画,唐诗里有歌,二年级的歌伴舞《学唐诗》让唐诗清泉流进我们心窝;诵读优秀诗文,吸收民族文

化,三年级同学用演唱的形式诵读了《友情颂》《长歌行》;五年级费新宝、张天赐等同学表演的课本剧《滥竽充数》惟妙惟肖;四年级李金泽等同学的《声律启蒙》诵读,带领大家再次领略了国学经典;书香教师的诗朗诵《最美的心灵世界》,带领大家走进老师的心灵世界;赵俊哲、嵇语墨等同学表演的《新三字经——美德齐传承》,展现了文明涟水的新形象。同学们在台上吟咏诗词,从容自如,与圣贤相约,与经典同行,博得在场师生的阵阵掌声。师生用甜美的歌声,优美的舞姿,琅琅的读书声让大家享受着读书带来的喜悦和收获。

县教育局副局长陆卫国、初教科科长王立东、职社科科长孙信成以及学校领导班子成员、各级部主任还为活动中评选出来的十佳书香学生、十佳书香班级、十佳书香教师、十佳书香家庭颁发了奖牌和奖品。(解虹)

县小学外语联盟体管理领导小组成立暨第一次会议召开



本报讯 为认真贯彻落实教育局集团化办学精神,进一步推进我县小学教育均衡、优质、特色发展,6月8日,涟水县小学外语联盟体管理领导小组成立暨第一次会议在县外国语小学召开。军民小学、高沟中心小学、杨口小学、前进中心小学、岔庙学校等5所联盟成员学校以及外国语小学的校长共同出席。

县教育局初教科王立东科长参加本次会议,宣布成立外语联盟体管理领导小组。外语联盟体由县外国语小学刘茂生校长任组长,其余5所联盟学校校长任副组长,各学校业务副校长任成员。

县外国语小学校长刘茂生表示,外语联盟体将认真学习县教育局相关文件精神,根据计划扎实开展各项活动,和谐共进。会议由外国语小学联盟工作领导小组成员余栋梁副校长主持,他带领大家认真学习县局《关于“调整小学发展联盟 推进小学教育均衡发展”的实施意见》。

此次会议为联盟工作开展明确了目标和任务,确保了联盟工作的稳定、有序、规范运行,借力教育联盟思想,实现优势互补,为今后的教育教学工作又好又快发展奠定了坚实的基础。(薛涛)

县小学特色文化建设现场观摩推进会在县外国语小学举行

本报讯 弘扬汉字文化,建设特色学校;传承书法艺术,打造教育品牌。继4月成功承办淮安市中小学写字(书法)教育现场推进会会后,5月19日,涟水县小学特色文化建设现场观摩推进会在县外国语小学成功举行。县教育局副局长杨胜国、初教科科长王立东等领导以及全县小学校长参加会议。

县外国语小学校长刘茂生作了题为《翰墨飘香润童心》的交流发言。刘茂生从“营造翰墨香的校园文化、构建本校特色的课程体系、建设专业过硬的师资队伍、搭建丰富多彩的展示平台”等方面介绍了学校书画教育的开展情况。

会前,与会同志参观了该校校园及五岛湖公园内昌砚井、洗墨池、米公长廊、诗词长廊……匠心独具,文化底蕴深厚,特色鲜明。在知味楼,与

会同志走进该校书画名师工作室,与名师“面对面”,观摩了“翰墨凝香”书画馆以及“春华秋实”展览馆。关注的目光在一幅幅字画,一件件作品中巡回流动,赞叹和惊讶不时在不同的面孔闪现、定格。

入木三分,端正正写字;奋发图强,堂堂正正做人。在学校东操场,与会同志欣赏了外国语小学精心准备的合唱《小小艺术家》、诵读《三字经——美德齐传承》等6个精彩的文艺节目,千名师生齐做写字操,千名师生共写中国字。只见笔尖传情,铁画银钩展风采;翰墨凝香,筋脉筋骨见功夫。一双双看似稚嫩的小手,“驾驭”着毛笔、钢笔、铅笔、粉笔,“生产”了一幅幅精彩的书法佳作,让人目不暇接。与会同志以及特邀家长沉醉于千人方阵行间,品味外国语小学的特色文化,啧啧赞叹声不绝于耳。(王勇 左达超)

县外国语小学在全国小学生英语竞赛中创佳绩



本报讯 6月19日,县外国语小学举行隆重的颁奖仪式,为5月份参加全国小学生英语竞赛的获奖师生颁奖。

据悉,该校张子骞、胡艺馨和张静涵三位同学荣获全国小学生英语竞赛一等奖,殷桃等11位同学荣获全国小学生英语竞赛二等奖,左寒予等21位荣获全国小学生英语竞赛三等奖,徐敏等14位老师荣获“全国优秀指导教师”称号。

全国小学生英语竞赛是国家基础教育实验中心外语教育研究中心举办的年度竞赛,此竞赛规格高,试题测试范围广,难度大。这么多学生获得全国奖项,既是对县外国语小学英语教学工作的肯定,也对今后英语教学提出了更高的要求。

该校将以此次活动为契机,继续提升学校英语教学特色,争取来年在全国小学生英语竞赛中再创佳绩。(宋勇)

“绿书签”进校园在县外国语小学启动

本报讯 日前,涟水县2017年度“绿书签”进校园活动在县外国语小学启动。

活动由县文广新局联合县教育局、县新华书店共同举办。县教育局党委副书记徐岩、县文广新局副局长梁春明、县新华书店董事长陈伍田、县文化行政执法大队支部书记刁训东、县外国语小学校长刘茂生等领导参加了此次活动。

徐岩、梁春明分别作了讲话;县外国语小学教师代表李青做了发言;少先队队员代表宣读了《拒绝盗版,从我做起》倡议书。与会领导向师生代表发放“绿书签”,并和参会师生一起在“助力青少年健康成长,远离和抵制有害出版物”横幅上签名。(左达超 王勇)



县外国语小学积极做好文明创建工作



本报讯 6月3日,县外国语小学教职员工在刘茂生校长带领下,到圣特小区清理楼道的“牛皮癣”。

圣特小区是老旧小区,居住情况复杂,没有物业管理,小区楼道各种

“牛皮癣”泛滥成灾。涟水县外国语小学教职工分成七组,大家带着铲子、刷子、水盆、涂料等工具,逐个单元逐个楼道清理。大家铲铲铲,涂涂涂,扫扫扫……尽管墙粉、涂料染白了头发,弄脏了衣服,但是大家没有一句怨言,不怕脏累,全身心投入,将聚集了十几年的“牛皮癣”全部清除。

圣特小区居民对县外国语小学教职员工的义举啧啧称赞。居民纷纷说,大家饱受小广告之苦,平时清理也没有工具,外国语小学让圣特小区“旧貌换新颜”。希望有关部门加大打击“小广告”力度,从源头抓起,维护来之不易的劳动成果。(王勇)

家校携手 放飞梦想

县外国语小学召开家长会



长汇报了学生在校情况,并就家校沟通问题进行了交流。学校领导还到一(9)班、二(2)班、四(10)班三个班级,和家长见面,并开展了评校、评教活动。

本次家长会,播放了《青春外小,梦想为帆》以及《诗意荡漾,翰墨凝香》电视片,全景式展示了学校的教育教学工作情况和特色教育工作。学校活动中心制作了75块书画展板,教务处、德育处制作了优秀班集体、优秀教师、优秀学生、优秀少先队员展板。还发放了最新版涟水县外国语小学校报《外小时空》和《萌芽》。

本报讯 5月21日,县外国语小学召开了本学期的家长会。家长会上,刘茂生校长向各位家长作了题为《家校携手,放飞梦想》的工作报告。刘校长从“丰富内涵发展,提升办学层次;重视过程管理,教学成果喜人;注重养成教育,活动丰富多彩;发展特色教育,打造教育品牌”四个方面介绍了学校工作和取得的成绩,并和家长就家庭教育以及我县创建文明城市工作作了交流。各班班主任、任课老师向各位家长

走进今世缘 感受缘文化

县外国语小学师生到今世缘景区游学



本报讯 6月6日,县外国语小学组织四年级16个班800余名师生,来到了高沟今世缘景区,了解缘文化,感受家乡美。

介绍了今世缘酒业近年来的发展情况;机械化自动化酿酒车间,同学们详细地了解白酒酿造的工艺流程;今世缘文化展示中心,同学们跟随导游追溯源远流长的酒文化,见证博大精深的缘文化;地下酒库,一只只陶坛组成气势磅礴的“酒阵”,浓郁的酒香沁人肺腑。

为确保活动的顺利开展,学校提前做好了充分的准备,制定了详细的活动方案和周密的应急预案。学校领导班子成员分组参与游学活动,县交警大队一中队安排民警全程参与游学活动,为师生们的安全保驾护航。(朱丽媛 朱丽婷)

当文明创建先锋 做涟水文明使者

本报讯 6月6日上午,县外国语小学操场上人头攒动,一块块承载着家长、孩子爱心凤凰的卡片吸引了众多孩子、老师的目光。原来,该校正在为创建省级文明城市进行着凤凰爱心传递。

“创建省级文明城市,当文明创建先锋,做文明涟水使者。”“我希望通过自己的言行为创建文明城市加油。”“家乡涟水成为省级文明城市是我们全家的心愿。”“我希望家乡涟水变得越来越美丽。”“不乱扔乱抛,不乱涂乱画从我做起。”……卡片上句句深情的话语诉说着家



长、孩子对待家乡涟水创建省级文明城市的心声,通过爱心卡片传递彼此心声,创建省级文明城市从我做起,从点滴小事做起已经成为县外国语小学你、我、他共同的需要和梦想。(刘永 朱廷蓓)

县外国语小学荣获县“三歌”系列竞赛特等奖

本报讯 “像那小草吐绿在涟外,像那小花吐艳在涟外……”5月25日,县外国语小学2500名学子齐聚东操场,齐唱国歌、队歌、校歌,涟水县小学“呈三风、亮校徽、展校旗、唱三歌”系列竞赛活动外国语小学现场彩旗飘飘,歌声嘹亮。

志向高远,为走向世界做准备;脚踏实地,做共产主义接班人。竞赛活动在《小小艺术家》乐曲声中拉开帷幕。轻快的校园歌曲,灵动的舞蹈,让人陶醉。国歌、队歌、校歌,一首首歌曲,一句句誓言……同学们精神饱满,动作整齐,歌声响亮。

演唱现场,国旗、队旗、校旗、班旗迎风飘扬。校训、校风、教风、学风以及校徽、吉祥物一一展现。

在本次“三歌”系列竞赛中,县外国语小学荣获特等奖。(王勇)

市小学英语教研活动在县外国语小学成功举行



本报讯 6月5日,淮安市小学英语基于课内外阅读区域共同体教研活动在县外国语小学举行。市县近三百名领导与老师参与了此次活动。本次活动有四节课外阅读展示课和三个专题讲座。四节课,为今后的英语教学指明了方向。市银川路实验小学赵侠老师、淮安小学周芬老师、县外国语小学宋勇老师分别作了题为《构建生本课程拓展课外阅读》

《让阅读焕发孩子生命张力》《课内外阅读的理论与实践》的讲座,三位老师的讲座针对课外阅读的教学注意点和教材特点,给课外阅读的教学提出了真切的建议。县小学英语教研员嵇海军对本次活动作了总结。

目前,我县小学英语课外阅读教学处于起步阶段,本次活动的成功举办是对我县小学英语课外阅读教学工作的肯定。(宋勇)

诵读经典 品味书香

县外国语小学举行古诗诵读活动



本报讯 “腹有诗书气自华。”5月27日,县外国语小学三年级举行古诗诵读活动。孩子们穿越时空,诵读经典,他们与圣贤相约,领略古典文化之美,品味风韵精华,感受千年沧桑。

古诗词,中国文学艺术的精髓,文化长河里的瑰宝。任凭时光流逝,岁月更迭,浓厚的诗情依旧熠熠生辉。它的美超越了时空,时隔千年,依然能够勾起人们心中无限的诗情。古诗诵读活动的开展不仅为学生提供了一个展示自我的舞台,更让孩子们感受到了中华古典诗词的无穷魅力,丰富了知识,提高了语文素养。(左达超 濮芹)